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Л. А. ГАРШИНА
доц. каф. УАІМВЛ МАУП 

ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО 
ФАХІВЦЯ ШЛЯХОМ ВИКОРИСТАННЯ  
МІЖКУЛЬТУРНОГО ПІДХОДУ В МОВНІЙ ОСВІТІ

Сучасне життя вимагає застосування також інтелектуально-творчого по-
тенціалу людини, тож професійна підготовка кваліфікованих фахівців на-
буває змін, адаптуючись до потреб нашого сьогодення. Одною із таких змін 
вважаються тенденції до застосування у процесі навчання студентів різних 
інтерактивних методів навчання. Такі методи навчання дають змогу удоско-
налювати професійну підготовку студентів, а також вони є запорукою ефек-
тивної реалізації компетентного методу навчання. 

Мова — один з багатьох і в той же час один із значущих компонентів на-
ціонального миру та його культури. Тому, вивчаючи іноземні мови, ми отри-
муємо не тільки лінгвістичні знання, а дізнаємося щось нове про культуру 
нації, мову якої вивчаємо. Як зазначає Г. Д. Гачев, всім очевидно, що в ході іс-
торії, і особливо в ХХ столітті, народи і країни уніфікувались у побуті і мис-
ленні, і, тим не менш, в своєму ядрі кожен народ залишається самим собою 
доти, поки зберігається природа країни, особливий клімат, пейзаж, етнічний 
тип, мова, пам’ять про свою історію та культуру, бо вони безперервно жив-
лять і відтворюють національні склади буття і мислення [1: 6]. Базуючись 
на міжкультурному підході, необхідно моделювати процес навчання іно-
земної мови як комунікативно-пізнавальну діяльність в контексті “діалогу 
культур”. Згідно з концепцією комунікативної іншомовної освіти [3: 10–19], 
процесу навчання іноземним мовам протиставляється концепція іншомов-
ної освіти. Її мета — не тільки оволодіння певними навичками і вміннями, 
а й формування людини як індивідуальності, розвиток її духовних сил, зді-
бностей. Змістом іншомовної освіти є культура як система духовних ціннос-
тей, накопичених суспільством у всіх сферах життя від побуту до філософії. 

Розвиток здатності до міжкультурного спілкування пов’язаний з розви-
тком у студентів здатності співвідносити свою культуру з культурою англо-
мовних країн, тобто з емпатичною компетенцією. Її сформованість виража-
ється:

•	 у толерантності до іншого способу думок, до іншої позиції партнера по 
спілкуванню; 

•	 у умінні й бажанні бачити і розуміти відмінність і спільність в культу-
рах, у світосприйнятті їх носіїв; 
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•	 в готовності й умінні відкрито сприймати інший спосіб життя, порів-
нювати його з національним своєрідністю своєї країни, свого народу, 
зрозуміти іншу картину світу.

Особливої актуальності набуває завдання розвитку у студентів таких 
особистісних якостей, як самостійність, активність і здатність до словотвор-
чості у здійсненні комунікативної діяльності англійською мовою.

Когнітивний аспект цілей навчання англійської мови пов’язаний з фор-
муванням і вдосконаленням у студентів:

•	 мовних і мовленнєвих здібностей, психічних процесів, які лежать в основі 
успішного оволодіння комунікативною діяльністю англійською мовою;

•	 широкого представлення про досягнення світової культури, націо-
нальних культур народів країн англійської мови; пізнання духовної 
спадщини країн і народів, які розмовляють англійською мовою; оволо-
діння способами досягнення міжкультурного взаєморозуміння. 

Студенти повинні навчитися планувати свою навчальну діяльність, 
контролювати й оцінювати успішність своїх результатів. 

Формування нової компетенції передбачає можливість об’єднання тео-
рії та практики, введення інтерактивних методів навчання, що мають поєд-
нувати інформативну форму навчання та активні методи засвоєння нового 
матеріалу, орієнтовані на практичні потреби студентів. Інтерактивні методи 
навчання є важливим фактором для удосконалення професійної підготовки 
у вищому навчальному закладі [2]. 

У вищих навчальних закладах все частіше запроваджуються нові підходи 
до навчання, які могли б забезпечити розвиток творчих, комунікативних та 
професійних компетенції, що підштовхує фахівця також і до самоосвіти. Осо-
бливо велику кількість досліджень присвячено впровадженню інтерактивних 
технологій у вивченні іноземних мов. Саме під час формування іншомовної 
компетенції студентів дуже важливо підвищити пізнавальний інтерес студен-
тів до вивчення іноземної мови загалом, а також зміцнити їх мотивацію до 
навчання. Це можливо тоді, коли студенти у постійному “діалозі”, комунікації 
та практичних ситуаціях можуть використовувати вивчений матеріал. 
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